

COMUNICAT PRESĂ FINAL

octombrie 2023

„Creșterea și îmbunătățirea spațiului pietonal-velo în zona urbană: modernizare Strada Tipografiei, scuar CEC, Strada Regele Ferdinand și străzile adiacente”

COD SMIS 126453

Unitatea Administrativ – Teritorială Municipiul Cluj-Napoca este beneficiar al fondurilor nerambursabile pentru implementarea proiectului „Creșterea și îmbunătățirea spațiului pietonal-velo în zona urbană: modernizare Strada Tipografiei, scuar CEC, Strada Regele Ferdinand și străzile adiacente” - cod SMIS 126453, în baza contractului de finanțare nr. 4439 din 14.06.2019.

Proiectul este finanțat prin Programul Operațional Regional 2014 – 2020, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, Obiectiv specific 4.1: Reducerea emisiilor de carbon în municipiile reședință de județ prin investiții bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă, respectiv bugetul local al municipiului Cluj-Napoca.

Obiectivul general al proiectului constă în îmbunătățirea condițiilor pentru utilizarea modurilor nemotorizate de transport în municipiul Cluj-Napoca, în vederea reducerii numărului de deplasări cu transportul privat (cu autoturisme) și reducerea emisiilor de echivalent CO₂ din transport, având la baza planul de mobilitate urbană.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

1. Îmbunătățirea calității călătoriilor cu modurile nemotorizate (velo și pietonal) și transportul public, prin creșterea standardelor de calitate și siguranță în utilizarea acestor moduri de transport:
 - amenajarea unui spațiu public, prin utilizarea unui concept de stradă cu utilizare în comun „shared ~ space“, arteră care să fie circulată de mașini, pietoni și bicicliști, dar în care șoferii pierd orice prioritate de trecere, iar viteza de deplasare e limitată la 10-20 km/h (prioritatea o au pietonii și bicicliștii) - trei tronsoane strada Tipografiei, strada Emil Zola, strada Sextil Puscariu;
 - creșterea și modernizarea spațiului pietonal și crearea de piste de biciclete - strada Regele Ferdinand, scuar CEC;
2. Creșterea vitezei de deplasare a mijloacelor de transport în comun, prin amenajarea de bandă dedicată transportului public pe Strada Regele Ferdinand (parțial);
3. Îmbunătățirea gradului de siguranță pentru utilizatorii vulnerabili (pietoni și bicicliști), prin asigurarea de facilități adecvate acestor tipuri de deplasări;
4. Reducerea congestiei din traficul rutier, a accidentelor și a impactului negativ asupra mediului prin scaderea cotei modale a transportului individual cu autoturismul;
5. Ameliorarea aspectului urbanistic al zonei.

Rezultatele proiectului și anume scăderea emisiilor de gaze cu efect de seră, creșterea numărului de pasageri ce utilizează transportul în comun/pistele de biciclete/traseele pitonale, infrastructura rutieră și pietonală reabilitată, au condus la realizarea indicatorilor de realizare:

IS11 - Operațiuni implementate destinate transportului public și nemotorizat: 6

IS12 - Operațiuni implementate destinate reducerii emisiilor de CO₂ (altele decât cele pentru transport public și nemotorizat): 2

Impactul investiției la nivel local constă în îmbunătățirea calității mediului urban prin reducerea emisiilor de echivalent CO₂ din trafic, dezvoltarea atractivității zonei, promovarea formelor de transport cu impact de mediu redus, promovarea mobilității și a formelor nepoluante de transport (pietonal, biciclistic).

Perioada de implementare a proiectului este de 82 luni, de la 01.11.2016 până la 31.10.2023.

Valoarea totală a proiectului este de 23.056.184,98 lei, din care 18.583.344,94 lei reprezintă finanțarea nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională.

Proiect finanțat prin FEDR, Programul Operațional Regional 2014-2020.

Date de contact: Primăria municipiului Cluj-Napoca, Str. Calea Moșilor nr. 3, 400001

Tel. 0264 596030, int. 4633, e-mail: dezvoltare@primariaclujnapoca.ro

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020